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Передплата 
■к *ЄУЄЛАНА< виносите 

в Австриі:
в» пїлиа ріь . ЗО пер.
V в.ч року . .. .. 10 кар 
вч чверть чмку .• 6 кар.
А', лпсьсь . . 170 пер.

За границею:
ПІЛИВ рік . 16 рублів

або 36 франків 
ш  вів реку 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке кисло по 10 сот.

тю

>Єярвепі ми Оки і д у ш у  ми вирвеш : а не новьмеш  м плости і в ір и  н е  к о а ь и е ш ,  
б о  р у ск е  ми сер ц е  і віра русяа.<  —  3  Р у с л а я о в п х  псальмі» М. ІПаїпкевича.

Вихвдить у Львеві що див ' 
крім неділь і русках сьвят
о о ‘|, год. пополудня.

Редакцмя, адміністрацій і 
експеднцпя »Рус.іана< під 
к. 1. пл. Двмбрввскегв (Хоруи- 
іцинмі. Експедиция місцева 
в Аґснциі" Соколовского в 
пасажі Гавсмака.

Рукописи звертав снлише 
иапоиепедне застережене.— 
Реклнмациї неопрнат&нів 

вільні від поота. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в .Надісланім» 40 с.. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стшчки

Виборчі вигляди слагяньских 
народів, а особливо Русинів.

(X) Німецкі дневники о своїх виво
дах про виборчі вигляди цікавлять ся 
вельми тим, в якім числі являть ся за
ступники славяньских народностий і з 
якими парляментарними сторонництвами 
війдуть они в союз. Нема сумніву, що 
найчисленнїйше буде заступлений ческий 
нарід і мати ме що найменше сотню по
слів, хоч они будуть імовірно розділені 
на клюби: молодоческий, аграрний, ка- 
толицко-национальний і национально-со- 
циялїстичний, але в боротьбі проти Нім
ців будуть іти разом. Польске коло стра
тить дещо з свого дотеперішнього скла
ду, одначе так, як оно уміло обезпечити 
свої інтереси, то можна сподївати ся, що 
і в новій раді буде числити що найменше 
6 0 —70 членів. Решту польских мандатів 
заберуть польскі людовцї і социялїсти. 
Поважне сторонництво утворять також 
південні Славяни: Хорвати, Серби і Сло
вінці', позаяк будуть мати окояо 40 по
слів. Згадані тут сторонництва славяньскі 
війдуть після всякої імовірности в тїснїй- 
ший союз і утворять з християньскими 
социялами і консерватистами та Італій
цями й Волохами парламентарну біль
шість, хоч німецкі людовцї та инші Нї- 
мецкі сторонництва будуть намагати ся 
відновити давну нїмецку СгетеіпЬйг§8сЬаїс 
і притягнути до себе Італійців і Волохів 
та утворити більшість нїмецко-романьску.

Супроти того легко можна зрозу
міти, для чого N. £г. Ргеззе так цікавить 
ся виборчими виглядами Русинів і їх мо 
жливим становищем в новій раді держав
ній. Сей дневник сподївае ся, що до но
вої ради війде около ЗО руских послів 
(5 з Буковини а 25 з Галичини — після 
давнїйших обчислень »Д ї л а« не війде 
більше як 19 і при розладі посеред Ру
синів се імовірно — булоб отже всіх ра
зом лише 24) а такий клюб міг би в пар- 
ляментї роздроблений на партиї відограти 
рішаючу ролю.

Так само як до недавна »Дїло«, не 
вірить тепер і »Ґалїчанїн«, щоби з Гали
чини мало вийти 28 послів, а навіть в 
найкориснїйшім случаю, колиб всіх ру
ских послів було 33, сумнївае ся сей 
дневник, чи они утворять оден клюб за
для того, позаяк одні не схотять війти 
до парляментарної більшости, до котрої 
будуть належати Поляки, а инші знов не 
схотять іти проти славяньскої більшости. 
Ми знов думаємо, що деякі радикальні

Відлучене Галичини.
Всепольский орґан оголосив програ

му свого сторонництва, яка змірав до 
такого розширена краввої автономії, яка 
рівнала би ся цілковитому вилученю Га
личина з держави, яке пропагує від дав- 
на вже менер всепольского сторонниц
тва проф. Ґломбіньский. Оголошене сеї 
програми стоїть в безпосередній звязи 
з заснованєм нової політично - виборчої 
орґанїзациї »КасІ-и паго(іоі¥-ої« на місце 
давнїйшого центрального комітету ви
борчого.

Отже, як доносить 8І0ИЮ роїзкіе, в 
перших днях лютого відбув ся зїзд де
легатів сеї орґанїзациї і при удїлї кіль
кадесяти осіб ухвалив ось які постуляти:

рускі живла будуть радше лучити ся з 
социялїстами або иншого рода крайними 
сторонництвами і тим способом остануть 
на становищі негативної опозициї, котра 
не дасть їм дійти до позитивних, реаль
них успіхів. А які наслідки сего лише не
гативного, боєвого становища, показало 
ся наглядно при виборах до нїмецкого 
парляменту з такою могутною опози- 
циєю, як нїмецка социнльна демокрация. 
Справедливо замітив се мінїстер-прези- 
дент бар. Бек підчас пересправ з руским 
клюбом: »Баз МіззІісЬе іЬгег Ьа&е Ье- 
зіеЬі Загіп, За88 8іе 8ісЬ і т т е г  іп еіпег 
КатрГе88іеІ1ип£ Ьейпйеп. 8іе тй ззеп  аиз 
сііевег 5іе11ип£ Ьегаив!* А се було би 
можливе, наколиб руский клюб одноцїлий 
війшов в тїснїйший союз з полудневими 
Славянами і з Чехами і належав до звя- 
зи парляментарної більшости. Тоді мав 
би спромогу паралїжувати не одно для 
руского народу некорисне змаганє поль- 
ского кола, як се було 1.897— 1900 р., 
коли рускі посли в купі з Слав. Союзом 
були тою стрілкою у ваги парляментар
ної більшости, а хоч нїмецка обструкция 
спиняла всяку роботу парляментарну, 
вспіли лише тим способом переперти 
активоване рускої ґімназиї в Тернополі 
навіть в половині жовтня і осягнути де
які инші нридбаня, хоч число руских по
слів було тоді таке дрібне.

Всяка успішна робота, а так само і 
корисна виборча акция лише тоді буде 
можлива, наколи у нас люди не будуть 
руководити ся вузкоглядною виключно- 
стю, дрібними особистими вподобаними 
або невподобанями, коли не будуть вису
вати наперед того, що нас розеднюе, а 
те, що нас бднае.

розширене автономї краю, а передовсім 
застережене в краєвім статуті компетен
циї сойму в тих справах, які до тепер 
тілько мовчки в § I I  основного закона 
про репрезентацию держави були поли
шені соймам, виразне признане соймови 
права контролі адмінїстрацийних властий 
і потягане до відвічальности намісника, 
розширене компетенциї шкільної ради 
краевої і зміцнене в ній автономічних 
чинників, вкінци утворене краевого три
буналу адмінїстрацийного з рівночасним 
знесенем рекурсів до мінїстрерства в спра
вах підданих краевому законодавству.

В справі виборчої реформи сеймової 
заявив ся зїзд делегатів Ка<і-и пагосіоч’-ої 
щоби дві третини сойму були вибирані 
в дорозі загального, рівного, безносере- 
дного і тайного права голосованя після 
анальоґії виборів до державної ради зі 
скороченем часу осїлости до 6 місяців, 
а проча одна третина сойму повпнна скла
дати ся після гадки.з'їзду з дотеперішних 
вірилїстів і з послів вибраних найвисше 
образованими і найвисше оподаткованими 
виборцями.

Що до реформи адміністрацій дома- 
гае ся всепольска програма полученя 
двірских областий з громадскими з за- 
безпеченвм властителям більшої посїлости 
одного місця в громадскій зверхности і 
впливу на виконуване полїциї на области 
їх посїлости, звільнене громад від чин- 
ностий порученого обсягу дїланя, змен- 
шеня нинїшних політичних повітів до 
юзмірів судових повітів, а натомість утво- 
іеня більших політичних округів без стї- 
сненя власти намісника, знступленя нині; 
шних повітових рад окружними сойми- 
ками, вкінци доданя повітовим і окруж
ним старостам прибічних виділів, виби
раних окружними соймиками з рішаючим 
голосом бодай в справах, унормованих 
краевими законами.

Аграрна програма обіймав утворене 
краевого парцеляцийного кредиту, видане 
закона против лихви землею, побільшене 
кредиту реитових осель з 5 на 25 мі- 
лїонів, охорону емігрантів, віддане пові
тових бюр посередництва ирацї під без- 
посередний заряд краю, знесене мислив- 
ского закона, знесене дорогових шарвар- 
вів, краеве забезпечене худоби, приму
сове забезпечене від огня разом з кре
дитом на огнетревале покрите будинків.

Як бачимо, крім послїдних кількох 
постанов економічного значіня, до яких 
належить також ухвалене постулату на 
підвисшене платні народним учителям, 
всі прочі точки вшехпольскої програми 
мають визначно політичну тенденцию
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якої цїлию є забезпечити вільну і сильну 
руку шовіністичній польонїзацийній си
стемі у східній Галичині.

Нові вибори.
Дальше постановляє закон, що в 

льокали виборчім мають знаходити ся до 
ужитку виборців реквізити потрібні до 
виповненя карток до голосованя, отже 
пера і атрамент, як також потрібні ме
блі т. є крісла і столи, при котрих ви
борці могли би вигідно карти виповняти. 
— Своєю дорогою не можна на се 
спускати ся і місцеві комітети повинні 
подбати о се, щоби кождий виборець вже 
перед актом вибору мав картку належи
те виповнену.

Акт виборчий зачинає ся вибором 
і уконституованєм комісиї, відтак розпо
чинає ся голосованє картками. Комісар 
віддає комісиї виборчу листу і спис го
лосуючих.

На столі перед комісиєю стоїть урна, 
т. є. начинє, до котрого вкладають карт
ки; комісия має переконати ся, чи вона 
є порожня. Найперше віддають картки 
члени комісиї, а віддтак виборці; кож
дий виборець має показати лєґітимацию, 
котру відтак комісия ему звертає.

При кождім голосуючім занисуєсь 
єго імя і назвиско в списі голосуючих, 
котрий провадить ся на дві руки; оден 
спис виповнює писар, а другий оден член 
комісиї. Кождий виборець віддає прові- 
дникови комісиї картку зложену так, що
би не видно було, що в ній написане, 
а він кладе єї до урни. Провідник комі
сиї не сьміє заглядати до картти, має 
лише бачити на се. щоби виборець від
дав лише одну картку. — Акт вибору 
кінчить ся о тій годині, на яку в оголо- 
шеню конець є зазначений. Борше не 
можна єго скінчити, хочби і не було 
більше зголошуючих ся до голосованя.

До виборчого льокалю мають вступ 
лише виборці, що мають лєґітимацийні 
карти. По відданю голосу має кождий 
виборець льокаль опустити. Як комісия 
або комісар узнасть, ще се є потрібне 
для свобідного переведена акту вибор
чого, — може зарядити, щоби впускати 
виборців лише поодиноко до виборчого 
льокалю. Сего постановлена не може 
анї комісия анї комісар надуживати і 
длятого, як вибори відбувають ся спо
кійно, не повинні з льокалю видалювати 
ся виборці принайменше в такім числі, 
в якім свобідно в льокали можуть по
містити ся.

Щоби забезпечити ся перед наду- 
житями комісиї а іменно, щоби хто не 
украв або не підміняв відданих карток, 
щоби їх фальшиво не відчитувано або 
фальшиво не обчислено, можуть виборці 
покликати до акту виборчого своїх му
жів довіра. Закон каже, що се право 
мають поодинокі партиї, котрі старають 
ся о вибір свого кандидата С\УаЬІууег- 
Ьепйе Рагіеіеп). Отже у нас там, де йде 
борба між руским а польским кандида- 
сом, або й там навіть, де було би двох ру- 
ских кандидатів, можуть ті виборці, ко
трі за одним з тих кандидатів стоять і 
єго вибору бажають, — жадати, щоби

до акту виборчого допущено їх мужів 
довіря. Таких мужів довіря може бути 
при виборах в селах 2—5, в містах до 
10, а що можливе є, що більше, як о- 
дна партия таких мужів довіря схоче ма
ти, то допущене буде з кождої лише 
таке число, щоби всіх мужів довіря не 
було більше, як пять осіб. Кожда однак 
партия повинна подати від себе пять му
жів довіря.

О допущене мужів довіря треба по
давати до староства, в котрім лежить 
місце вибору вчасно перед вибором 
на письмі без стемиля. В письмі треба 
подати імена і назвиска тих мужів до
віря; можуть ними бути лише ті особи, 
котрі мають в тім місци право голосо
ваня. **

Взорець такого подана є такий:
В середині:

в справі виборчій 
вільне від стемнля.

Сьвітле ц. к. Староство!
В дни 15. мая 1907 мають відбути 

ся вибори до державної ради в громаді 
Іванків, нов. борщівского, належачої до 
виборчого округа ч. 58.

О мандат з сего округа убігає ся 
кандидат рускої народної партиї н. Н. Н. 
(подати імя і назвиско), котрого так під
писані як і загал виборців сеї громади 
хочуть вибрати своїм послом і за ко
трим будуть голосувати.

З тої причини просять підписані яко 
партия убігаюча ся о вибір сего посла: 
Сьвітле ц. к. Староство зволить заряди
ти, щоби до сего акту виборчого по ми
сли § 23 закони виборчого були допу
щені оТСЇ мужі довіря:

1 ) ...............................................
2) ■ . . ' . . . .
3) ...............................................
4) . ' . .
5) . . .  - -

всі в Іванкові замешкалі і в тій громаді 
до голосоваця управнені.

В Іванкові дня 20. цьвітня 1907.

Підписати має як найбільше число 
громадян до голосованя управнених.
З верха:

До Сьвітлого ц. к Староства
в Борщеві

Виборці громади Іванків 
яко представителї рускої 
народної партиї до рук Н. 
Н. (тут подати імя і на
звиско того, хто перший 
поданє підписує) просять о 
допущене до акту вибор
чого своїх мужів довіря.

Сї мужі довіря мають право бути 
присутними при цілім акті виборчім від 
самого початку аж до самого кінця т. 
є аж до хвилі, коли результат буде об
числений і оголошений

Они мають право глядіти на се, як 
голосуєсь, — чи не заглядав комісия до 
карток, чи не дає хто більше карток, — 
а відтак мають по скінченю голосованя 
бути при скрутинїї, дивитись, як картки 
отвирають ся, наглядати, чи комісия ре
тельно відчитує імена кандидатів з кар
ток, чи ретельно картки обраховують ся 
і чи справедливо їх числа записують ся.

Однак они не мають права мішати ся 
до виборчого акту і впливати на сей 
акт якимбудь способом. Але они мають 
також право робити заміти, якби який 
виборець голосував на чужу лєґітима- 
цию, закинути, що се не є та сама осо
ба, як також робити заміти, якби голо
сував хтось такий, хто вже по усталеню 
виборчої листи утратив право голосова
ня. Такі їх заміти мусять бути записані 
в протоколі і комісия мусить сейчас ті 
заміти порішити.

Одно питане було би ще, чи там, 
де є кілька громад сполучених до о- 
дного місця вибору, можуть бути мужами 
довіря люди лише з сеї місцевости, де 
буде вибір відбуватись, чи також з ин- 
ших громад, які є до сеї місцевості! 
прилучені. Се питане може бути дуже 
практичне, бо часто буде вибирати ся на 
місце голосованя громади як найменше 
сьвідомі а між прилученими як раз бу
дуть громади ліпші і більше сьвідомі. — 
Отже на основі слів закони треба по
рішити, що і з тих прилучених гро
мад можуть виборці своїх мужів до
віря представляти, бо закон не кладе 
під тим зглядом ніякого обмежена, — а 
каже лише »з поміж управнених до ви
бору (аи§ сіег Міііе <1ег АУаЬ1ЬегесЬіі§- 
1еп)« — а такими суть не лиш виборці 
місця вибору, — але і з громад прилу
чених. Поданя о допущене мужів довіря 
треба — як вже згадано — вчасно пе
ред днем вибору подавати, щоби був 
час сего права допильнувати і о него 
належито упімнути ся.

Н о в її н її її.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Три- 

фона м.; римо-кат.: Валентина. — В п я т н и -  
цю : руско-кат.: Стрітене Господнє', римо-кат.: 
Фавстина.

—  Анкета львівского „Сокола" в справі „га- 
дяцких постулатів" не мала вчера засїданя з 
причини віча львівских Русинів. Засїдане ан
кети — як дізнаемо ся — мав бути в пятни- 
цю 15. с. м. о 6. год. вечером.

—  Віче львівских Русинів зібране вчера в 
„Народнім Домі" в увїверситетскій справі чи
слило поверх 600 осіб. Віче отворив ред. др. 
Охримович, нарадам проводив адв. др. К. Ле- 
вицкий. Реферат виголосив др. Загайкевич. З 
півторагодинній бесіді референт перейшов 
історию борби о руский самостійний універ
ситет і зазначив, що руский нарід домагає ся 
тимчасово рівнобіжних катедр з рускою мо
вою викладною на львівскім університеті, по
ки не стане окремий руский університет у 
Львові. По думці виводів в рефераті др. З а 
гайкевич поставив ряд резолюций, які на вне
сене д-ра Охримовича приняло віче грімкими 
оплесками. Потім промовляли ще др. Охримо
вич, п. Петрицкий, п. Зубач, п. Цегельский і 
др. Старосольский. По вічу, яке скінчило ся 
о 8. год. вечером, молодші учасники потягну
ли демонстроцийно на ул. Баторого, але силь
ний кордон полїциї на допустив походу перед 
будинок суду. Похід вернув на пл Марийску, 
а звідтам розійшов ся. Ареіптовань не було, 
лише на Підвалю мала гіолїция арештувати 
якогось ученика за свистанє.

— Перед виборами до парляменту. Передви
борчі довірочні збори к а м і н е ц к о г о  суд. 
повіту дня 8. с. м. вибрали 13 делегатів на 
зїзд в цїли поставлена посольских кандида
тур і висказали бажане, аби їх кандидатом 
на посла був о. Ізидор Зельский.

Дня 31. січня с. р. відбув ся в С а м -  
б о р і зїзд відпоручників зі всіх судових по-



з

тальню імени Івана Сандуляка з Кардова (пов. 
Снятин). Є се вже третий патрон, якогоіпози- 
чили собі американьскі радикали? з £жиючих 
партийників в Галичині.

— Білети вступу на засїданя'гсойму будуть 
видавати ся в соймовій канцеляриї (палата 
соймова, І поверх) завсїгди в дни соймових 
засідань межи годиною 9. а 10. перед полу
днем.

— Демонстрация в галицкім соймі. РоїпізсЬе 
Соггезр. доносить з соймових посольских кру
гів, що нольскі посли мають в соймі урядити 
манїфестацию для зазначеня сьвятого і нена- 
рушеного права молодїжи кождої народности, 
учити ся релїґії в матерній мові. Дотична ре- 
золюция — як пише Роїп. Согг. — має так 
звучати, аби також рускі посли могли за нею 
голосхвати.

— Пожари по містах. В Дрогобича згорів 
в ночи на 11. с. м. дім Цукерберґів при ул, 
Бориславскій. Мимо морозу повело ся пожар
иш сторожи спинити розширюване огню. — 
З  Коломиї доносять, що вчера вибух огонь в 
Ринку (від сходу) і розширив ся на сусїдну 
каменицю, в якій містить ся дроґуерия. Г а
тунок був дуже тяжкий, бо що хвиля вибу
хали бочки з оковитою.

Про пожари на селах на щастє не чува 
ти Але надходить весна, літо, тому завчасу 
повинні громади подбати про зорганізоване 
пожарвих «Соколів» та про пожарні прибори. 
В тім напрямі можуть найбільше помочи се
лянам сьвященики і учптелї, а зєднають собі 
тим велику вдячність сїльского народа, ко
трий під кождим зглядом потребує умілого 
проводу. Аґітацию за основанєм пожарвих 
«Соколіви можна з успіхом вести на собор- 
чиках і передвиборчих нарадах. Дотеперішнє 
число 327 пожарних філій львівского «Сокола* 
сам'о промовляє за хосенностию тих това
риств. Пора чим скорше організувати ся, а не 
ждати на пожар, яко аргумент за за -'лада 
нєм пожарних сторожий

— Краєва рада шкільна затвердила вибір о. 
Теодата Яреми на духовного члена гр.-кат. 
обряду в окр. раді шк. в Долині: — іменува 
ла в народних школах: Ів. Джевіцкого у чит. 
5-кл. муж. школи в Долині, Єм. Дроздовску 
учит. 4 кл. шк. в Єжовім, і Ядб. Токарску 
учит. 4-кл. шк. в Тухові; управителями 2 кл. 
шкіл: Стан. Ноґу в Березі стадн., Лєоіі. Ґерст 
мана в Волчухах, 'Геоф. Токарского в Поро
гах, Волдс. Стогандля в Забаві і Мях. Коп- 
чака в Тиляві. учительками 2-кл. шкіл: Єлис. 
Буржиньску в Сїдльци, Каз. Солецку в Рабцї, 
Мар. Суровецку в Скаві, Людв. Грабовску в 
Любни і Ольгу Бачиньску в Завалю, а Софію 
Теперівну учителькою 1-кл. школу в Порічу 
янівскім; перенесла: Йос. Бернацку і Баталію 
Кобриньску з 4-кл. шк. жін. ім. Сїнкевича і 
Ванду Вірску з 2-кл. шк. ім. С Казимира в 
Коломиї до 4-кл. шк. жін. ім. Цїсара Фраиц 
Йоеифа в Коломиї а Кар Залупску з Сема- 
ковець до 1-кл. школи в Вишеві; т— перене
сла в стан супочинку учительки: Ядв. Кра- 
суску в Ульгівку, Мар. Корияшовску в Рож
нові, С< ф Струминьску в Турадах, Альб. 
Браблецівну в Висничу малім і Ґуст. Грабов
ску в Орові; — перемінила 1-кл. школу в Го- 
родници, самбірского округа, на 2-клясову; 
порішйла будову шкіл: в Кол 'друбах (окр. 
Рудки) і в Лісках (окр. Коломия) обі при по
мочи запомоги з кр. фонду шкільного.

— З станиславівсної епархї. На конкурс з 
речинцем но Зі. марця розписані парохії Са- 
молуски і Корнїв. — Радниками еписк. кон- 
систориї з правом уживана крилошаньских 
відзнак іменовані оо.: війсковий сьвященик 
Юст. Озимкенич із Станиславова і парох Са- 
жави Волод. П. ук. — Віцедеканами назначе
ні оо.: Кл. Злїпко з Серета сучавским і Стеф. 
Макогоньский з Поточиск другим городень- 
ским на місце зрезиГнуваного з того досто- 
їньтства о. Зея. Шухевича. — Від конкурсово- 
го іспиту увільнені на шість літ оо.: Іван 
Ульваньский з Межигорець і Ксеноф. Гугле- 
вич з Угриня. — До єпархіальної дух. звязи 
приняті: Ем. Горчиньский з львівскої і Григо- 
рий Занко з перемискої єпархії. — О. Дим. 
Райт увільнений від сотрудництва в Яблоницї.

вітів виборчого округа Самбір-Рудки-Комарно 
і т. д. На зїзд прибуло 12 відпоручників і по
ставили кандидатуру о. Стефана Онишкевича 
з Хишевич на посла, а д-ра Данила Стахуру 
з Самбора на віцепосла.

— Масові арештована руских академиків. 
Слідства проти арештованих зовсім не здер
жувано, бо они ще не жадали делегована до 
розправи віденьского суду. На університеті' 
оцінювала онодї судова комісин шкоду, запо
діяну дня 23. січня і оцінила еї на 2.000 К, 
не вчисляючи в то знищених образів. До 
оцінки образів буде делегована комісия зло
жена з артистів малярів. Складки на фонд 
арештованих зложений доси на книжочку ч. 
2000. „Краєвого Союза кредитового11 виносить 
близько 3 тисячі корон.

— З просьзітного руху на сел'. З Ниніва 
долїшного, долиньского иовіта, пишуть нам, 
що в день Стрітеня Господного 15. с. м. від
буде ся там поеьвяченє читальняного дому а 
потім створене нового товариства пожзрного 
„Сокола". Коло заснованя „Сокола" і єго 
зорґанїзованя заходить ся щиро місцевий у- 
читель п. М. Наняк і голова читальні п. Мель- 
никович. — В Строннтині коло Львова від
були ся в неділю заг. збори читальні „Про- 
сьвіти" і „Сокола" при співучасті! трех делє- 
ґатів зі Львова. — Дня 20. січня с. р. перевів 
люстрацию читальні’ в Увислі (нон. Іусятин)
п. 3. Садонскнй з Целїєва. Люстрация вика
зала, що та читальня розвиває ся незвичайно 
гарно. Має 78 членів, власний читальняний 
хор і орхестру, власну касу позичкову, зало- 
жену в 1902 р. з капіталом 800 К, жертвова- 
них пок. 1 Борисїкевичем. В р. 1906 ся каса 
мала 25.733 К 84 сот. річного обороту касо
вого, а самих вкладок щадничих в р. 1906 
було 10.998 К 88 сот. і то виключно від мі
сцевих селян. При читальнії є крамниця, що 
мин. року закупила товарів за 9.737 К 36 с 
і мала 242 К 42 с чистого зиску; при читаль
ня е і шпихлїр з 38 і пів кірця збіжа. Іепер 
читальня купила площу і з весною с. р. має 
будувати „Руский Народний Дім". — Дня 3. 
с. м. відбуло ся в Чораокінцях малих (пов. 
Гусятин) представлене комедиї Квітки „Сва
тане на Гончарівцї" і випало зовсім гарно. 
Представлене дала читальня „Просьвіти", що 
тепер пробудила ся зі сну і гарно розвиває 
ся. Заслуга в тім її. Яницкого, що побіч чи
тальні занимає ся і пробудженєм „Сокола11.
— В сїчни с. р. шкільна молодїж в Печені- 
жинї відограла „Ніч Вефлеємску". Дїтий при
готовив п. Тарас, упр. школи, і вони вивязали 
ся добре ві своєї задачі. Дохід призначено на 
закупно одїжи для бідних руских дїтий. — 
В ІНляхтинцях (пов. Тернопіль) засновано м. р. 
читальню „Просьвіти1- заходом п. Ст. Брико- 
вича з Тернополя. Читальня розвиває ся гар
но. має свій хор і підчас Різдвяних сьвят да
вала кілька разів „Вефлеємску ніч“. — В не
ділю 3. с. м. відбули ся загальні збори чит. 
„Просьвіти" в Богатківцях. Просьвітний рефе
рат риголосив др. В. Бачиньский з Підгаєць.
— Того самого для вечером відбули ся загальні 
збори чит. „Просьвіти" в Заставчу. Про про- 
сьвітну і економічну орґавїзацию говорив др. В. 
Бачиньский. Порішено приступити до будови 
власної хати.

— Вісти з Америки. Дня 15. січня — як до
носить „Канадийский Фармер" — нровінци 
яльний мінїстер просьвіти С. Н. СатрЬеІІ 
приняв депутацию Русинів з північного 
Вінніпегу в справі науки рускої мови і 
наданя руского учителя в міскій школі (у 
виспіє згад. части міста) Мг. СатрЬеІІ вислу
хав депутацию прихильно і ирвобіцяв СПОВН I-  

ти бажане Русинів, кермуючись провізиєю 
провінчияльного закона в сї'й справі. Т. Сте 
фаник, Т. Ястремский, Н. Гладкий і О. 0- 
стапчук з Вінніпегу складали депутацию Ру
синів.

З  Курітиби доносить п. Дмитро Іванків 
до амер. „Свободи", що там буде від лютого 
с. р. виходити руска часопись п. з. „Русин в 
Бразилії". Той сам дописуватель зазначує, що 
параньскі Русини будуть змагати до заклада- 
ня руских шкіл.

В оселі Канора, в Канаді, заложено чи

— Правительство назначило на один рік до- 
тацию для прив. сотрудника в Белелуї. — О. 
Вас. Козловский з Бариша дістав тримісячну 
відпуску для покріпленя здоровля.

— Стипендиї з краєвого виділу дістали між
нашими: Юрий Панейко, студ. II р. правн. 
виділу у Львові, 315 К фондациї Ґловіньско- 
го, Кароль Твердохлїб, студ. III р. фільос. 
виділу у Львові, 315 К фонд. Ґловіньского 
та Вол. Утриско і Вол. Рудий (по 315 К 
фонд. Ґловіньского) ученики рускої Гімн, у 
Львові. і

— При нових виборах до державної думи в 
Росиї з України, Волиня і Поділа не перейде 
нї один польский кандидат. До попередної 
думи входило їх кількох. Над сим дуже жа
ліє вшехпольский орґан в дописи з Київа і 
нарікає на Москалів, котрі звязали ся були 
з Поляками проти Українців а в послїдній 
хвилі зрадили Поляків. Лише з Поділя є не
величке число польских виборців завдяки не- 
зірваному комиромісови з Москалями, котрі 
будуть вибирати послів, але їх голоси не будуть 
зішаючі при виборах. Взагалі' вшехпольским 
загорільцям починає рвати ся. Навіть на тере- 
бовельского старосту п. Крушиньского обурює 
ся ЗІо'Л'о роїзкіеу вчерашнім пополудневім чи
слі'. Згадуючи про попиранє старостою поль- 
скої кандидатури ґр. Юрия Баворовского до 
ради державної, забув орґан вшехпольский, 
що начальною властию над старостами в Га
личині є ще австрийска краєва вдасть 
політична. В своїм шовіністичнім делї- 
риюм попало видко 81о\уо рої. в галюцанацию, 
гадаючи, що вже і формально рядить у нас 
Нг^сі пагоЗоиіу, коли дивує ся вираженю ся 
старости, що він „не узнає НаФи пагойомі-ої, 
але вистатчає єму поперте намісника, котрий 
неначе би кандидатуру вибранця н. старости 
(ґр Баворовского) вже затвердив11. (Ґр. Баво- 
ровский є польским кандидатом з т. зв. м і
шаного округа Чортків-Теребовля).

— ЗІ СЬВІта В Льондонї приготовляє ся від 
проводом Шекельтона виправа до полуднево
го бігуна. — В Римі померла кн. Христина 
Бонанарте, вдова но Наполеоні Каролю, в 65.
р. житя. — В Римі збомбардувала публика 
один віз електричного трамваю з мести за 
то, що віз переїхав на смерть одну дівчину. 
Товиу розігнала полїция і тим чином не до
пустила до наиаду на инші вози трамваю. — 
В Ґлєсґові (АнГл'ія) померло вчера 11 осіб на 
менїнґітіс а 10 осіб занедужало. Загалом є в 
шпигали 71 осіб хорих на менїнґітіс. — Син 
американьского мілїонера, Альфред Ермітаж, 
що був палячем на зелїзничій машині, погиб 
при зелїзничій катастрофі недалеко Оссінінґ 
в півн. Америці. — 3  причини треваючого 
ще доси зелїзничого страйку в Болгариї то
варовий рух удержано лише в обмеженім 
розмірі. Покликані до обслугуваня зелїзниць 
війскові резервіст урядили пасивний опір.

— Катастрофа на мори Коло Нового Йорку 
зударив ся пароход ЬагсЬтопІ з иншим паро- 
ходом, причім згинуло около 150 подорожних 
в ЬагсЬтопІ-у. Урятувало ся лише 19 осіб 
разом з капітаном. Того дня був сильний мо
роз, тому навіть ті, що з розбитого корабля 
упали до води, а відтак дістали ся на рятун
кові човна, позамерзали. Корабель, який зу
дарив ся з ЬагсЬшопІ-ом, називає ся Наггу 
Кпо'иПеІоп. Єго викинуло море на беріг, тому 
всі подорожні на нїм спасли житє.

— Дрібні вісти. На час соймової сесиї вхо
дить в житє почтовий уряд ч. 12 в соймовім 
будинку у Львові. — Вінчане п. Константина 
Балицкого укінченого ^огослова, з панною Е- 
мілїєю Шухевич, відбуде ся дня 26. с. м. в 
Молодятинї, ст. зелїзн. Коломия, почта Пече- 
нїжин. — В Тюдеві коло Кут померла дня 9.
с. м. в 65. р. житя Марин з Майковских Во- 
ляньска, вдова по ц. к. надпоручнику. — У 
Львові помер Фил. Бачиньский, учен, VIII. кл 
нїмецкої ґімназиї.

— Поетичний кутик.
П е р е с т о р о г а  і б а ж а н н є.

(Лєнау).

Не живи бурливо, скоро;
Глянь веснянно всюди, мило,
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( Чуєш  птиць роскіш ні хори; —
Я к лице твоє змарніло!

Ц ьвіт зівяне, зацви те знов;
З  теплим подувом настануть 
Гарні рожі й соловії;

• Та тебе чи тут застан у ть?

. „ 0  коби то ж и т ь  сердеш но,
Ж ар к о , бистро і свобідно,
Я к ся блискавка, що щ езла 
З а  горами там  безслідно!"

У л я н а  Кравченко.

Ів. Олійник з братом  з Топорова, Юл. Ф еди- 
севич з  Камінки струм., Ант. Л укіянович з 
Турки, Мих. Галущ иньский з Золочева, о. 
Евст. Б артк ів  з Селиск, Юл. К уновска з 
Кривки, о. П. Патрило з Тернополя, П. Маце- 
вич з Долини, Юл. Б орачок з М істків, Сев- 
Турчманович з Дорогів, о. Ів. С авю к з Забо  
лотовець, о. О. М онастирский з М аркоьець, 
Ед. Б ерґер  з Кривого.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни зб іж а і продуктів у Львові

Телєґрами
з д н я  13. лютого 1907.

Париж. З  Рим у доносять, щ о Сьв. Отець 
дозволив ф ранцуским  єпископам  відправляти 
приватно богослуж еня і заповів в тім  на
прямі дальш і інструкциї.

Панама (середущ а А мерика). П резидент 
Гондурас доносить, що Н ікарагуа сконсиґну- 
вала  на границі Гондурас великі маси війска 
і в найблизш их днях має впасти на терито- 
рию  Гондурас

Льодон. В чера по нолудни отворив ко 
роль престольною  промовою палату громад 
почім почала ся адресова дискусия.

. Гаґа. На вчераш нім  засїданю  другої иа- 
лати  послів в Голяндиї заяви в  президент к а 
бінету, щ о всі міністри подали ся до димі- 
сиї з  причини відкиненя війскового будж ету 
в перш ій палаті.

Атини- П алата депутованих зібрала ся 
знова. П равктельство м ає в ній більш ість по
слів за  собою.

від 5. до 11. лю того 1907:
за 50 клґ

Пш ениця - 7-75--  7 90 К
Ж и то 585--  6-00 К
Я чмінь броварняний 680--  7-20 К
Я чмінь на пашу ‘ • • ■ 6-40 -  6 70 К
Овес • 7-50--  7-80 К
Гречка • 0 00--  (1-00 К
К укурудза • 5-90 -  6-20 к
Просо • 0-00 і -і 'О к
Горох до вареня • 8-80--  9-50 к
Горох на пашу • 6-60--  7-20 к
Бобик 5-70--  6-00 к
Ленча 000--  0 00 к
Коню шина червона 60-00-- 6 8 0 0 к
Коню ш ина біла 2800--3 8 -0 0 к
К оню ш ина ш ведска 60 00 - 7 5 0 0 к
Т им отка • . 2750-- 3 0  00 к
Ріпак зим овий 12-80-- 1 3 5 0 к
Насїне льняне • 10-80 - 1 Г 0 0 к
Л ьнянка 11-00 -  11 25 к
Насїне конопл. • 9-80 - 1 0  00 к
Хміль • 95-00--  115 к

СоІо88еит
в пасажи Германіє

при ул. Соняшкій у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1 д о  15. л ю т о г о  19 0 7.

Щ оденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята  2 представлена о 4. год. по- 
псл. і о 8. год. вечером. Щ о пнтницї НідЬ І_іїе 
представлене. Білети вчаснїйш е мож на набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Лю дви- 
к а  ч. 5.

Зміна помешканя

Др. К оесак
м е ш к а є  ул. Чарнецкого ч. 26

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важ ний від 1. м ая 1906 після середно-евро- 
нейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 
К ракова

П ідволочися 
Лавочного 
Рави рускої 
С таниславова 8-05
Самбора
Я ворова
Коломиї
Р яш ева

12 20* 6-Ю, 140  5 4 5 , 9 05*
2 ЗІ*, 5-50* 8 45, 130, 5 25, 8 40 
930*
7-20, 1145, 2*20, 5 50, Ю 30* 
7*29, 11 50, 10-50*
75 0 , 4-50

8 15 , 1-50, 9 20* 
8-18, 4 3 7  
10 05 
10-35

Материн ю  м ш ш ш - ш іт г а о г і )  і куль
турного жата Русявів.

Лист Данила Танячкевича до Ол. Барвіньского.
Х ристос воскрес!

Мій дорогий Друже!

Ані я  не зм інив ся  — ані Ти — ані я 
Тебе ані Ти м ене не станем о вирікати ся — 
мабуть не с таких.

І щ о снилось, говорилось,
Н е забуду я —
С итуация політична — се щ е Ти, не 

Твоя душ а — щоби Ти і кращ ої не баж ав — 
навпаки вона тяж к а  і Тобі, б ільш е як  кому 
—  не всі се знаю ть, але я се бачу що вона 
більш е Тобі доскулю є, я к  кому инш ому — 
тим  то я  инакш оі баж аю  ситуациі, але і Ти 
м ій Д руж е дорогий, хочеш  також  кращ ої. — 
Не Тебе моє сказан е дотикало, та  не Тебе.

Не написав Т и  мені властиво  сего, о що 
мені ходило а ходило щ ирим серцем  — (у 
нас нем а ні зерна неправди з а  собою), як  
стоіть з  Твоім вдоровлєм, —  т а  хочу в Возі 
надїяти ся, що Ти з п< ліпш еним станом  здо 
ровля вернув до жінки, до д ітей  Тебе л ю 
блячих і Тобі дорогих — щоби обійти вели
кий день Христового оскресеня й надію  о- 
скресеня наш оі України!

Здоровлю  Тебе
старим везм іненим

козацьким  серцем 
Твій

Д а ни ло  Т.

Т воїй пані від мене поклін. — Діти 
уцілуй.

*) Б е з  дати, але неперечно з 1894 р. — 
Ред. Р усл.

Всілякі
К У П О Н И

вилюсовзн* цінні папері

виплачує без потрученя провізні 
або кош ті#

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У
Г і п о т е ч н о г о
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На Підзамче.
П ідволочися 7 05, 1Г30, 2 08, 6*35, 10 16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До К ракова 12 45*, 1 - * ,  245, 6 35*

10 05*
„ Іцкан 2-5І*, 6-і5, 9 20, 2 40 , 10.40*
„ П ідволочиск 6*20, 1055, 2 21, 6 15*, 9 50*

7 ЗО, 2-ЗО 6"25’
8-55, 415, 10 51

Л авочного 
Самбора 
С таниславова 9 1 0 *

„ Б елзц я 
„ Р яш ева  
„ Коломиї 
„ Р ави  рускої 
„ Стрия

10 45 
4 0 5  
3 3 0
7-25* 11 35*
11 10*

Щадіть і купуйте землю!

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Коспюшка у Львові).
П риїхали дня 11. і 12. лю того: В. Пе- 

равский з Тернополя, Е в г . Ж ар к и й  з Ц икова,

Товариство взаємного кредиту

„З н їстер ”
стоварише|є зар. з обмеженою порукою 
у Львові ул. Руска 20. (дім влас|ий).

платить 4% від вкладок, приймає і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6% на гіпотеку або за  по 
рукою; дає більші позички папцелянтам на ку
пно землі; сплату гіи їтечпих позичок розкла
дає 15 літ; при 30 ратах піврічних виносить 
рата на капітал і процент разом 5 корон від 
100 корон.

На покрите дахів бляхою або черепом 
уділяє ,.Днїстер“ позички на 5%.

Позички можуть дістати тільно члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
обезпечень„Днїстер“

Дивідевда від уділів членьских виносила 
все 6°/о-

Вкладки можуть вкладати таксж не члени.
Вкладки виносять *•/*’ 1905 : 2,072,928 К. 
Позички уділені 2,041.615 К.
Уділи членів 162.127 К
Фонд резервовии 30 283 К
Цінні папери і льокациї 257.963 К

З чистих зисків уділив „Дністер" на цер
кви, бурси і инші добродійні цїли вже над 
40.000 корон

З Підзамча:
„ П ідволочиск 6-32, 11 07, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітна. П оїзди поспішні друковані є 
черенкам и товстим и; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою . Пора нічна числить ся від 6. год. 
нечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайн і білети їзди як також  білети 
всякого иншого рода. ілю стровані провідники 
розклади їзди ітд. мож на набувати через цї- 
цїлий день в м іскім  бюрі ц. к. держ авних зе- 
лїзниць, п асаж  Г авм ана ч. 9.
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-І- -Ь- Мг ЛІГ ЧГг Чг лЬ- Чг Чг “'Яг Мг
і к ж ж я ї я ї Я ! я&і я я і «*?

.  ■
За певну і добру льокацию

норучаємо: ^4
1’/»*/. листи гіпотечні
4 1'/,, ЛИСТИ ГІІІОТеЧНІ Л і
5%  листи гіпотечні преміовані
і 1'/., листи Товариства кредитового

ЗеМ іКОГО Я*
4",о 1 4 'Ігі,І0 листи Банку краевого 
4 " 0 позичку краєву
4°/„ обліґациї проііінацийні і  всїлякі і», 

ренти держ авні (*
Ті папери продаємо і купуємо по 

иайточнійш ім курсі деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

Щадіть і купуйте землю!

В и д а в  і  в ід п о в ід а в  з а  р е д а к ц и ю : Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковского


